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1. METODOLOGIA CERCETĂRII 

1.1 Scopul cercetării 

Principalul obiectiv al prezentei cercetări îl reprezintă măsurarea impactului pe care l-a avut 
asupra celor 20 de tineri selectaţi participarea în cadrul activităţii “Deputat pentru o zi”. 
Aplicarea chestionarului a dorit să scoată în evidenţă impresiile tinerilor din judeţul Olt, în ceea 
ce priveşte importanţa activităţii în cadrul Camerei Deputaţilor a deputaţilor români şi 
recomandările consemnate de aceştia. 

1.2 Populaţia investigată 

Populaţia investigată a fost formată dintr-un eşantion de 20 persoane cu vârste cuprinse între 18 
şi 30 de ani, din judeţul Olt. 

1.3 Intervalul de culegere a datelor 

Chestionarele au fost aplicate în data de 27 iulie 2009. 

1.4 Metoda utilizată 

Metoda de colectare a datelor a fost: creionul şi hârtia. 
Chestionarele au fost aplicate prin autocompletare colectivă, după instruirea respondenţilor şi 
sub supravegherea atentă a responsabililor de proiect. Durata medie a completării: 20 de 
minute.  

1.5 Criteriile de selecţie 

Respondenţii au fost selectaţi anterior acestei activităţi de către o comisie de selecţie pe baza 
unui chestionar de selecţie care a urmărit următoarele criterii: vârsta, gradul de cunoaştere al 
sistemului parlamentar românesc, gradul de motivare şi implicare în viaţa socială şi economică a 
tinerilor respectivi. 
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1.6 Zona de aplicare 

Chestionarele au fost aplicate în Bucureşti, în interiorul Camerei Deputaţilor, la finalul activităţii 
Deputat pentru o zi.  
 
 
 

2. CONCLUZII ŞI RECOMANDĂRI 

 

Există o părere generală la nivelul tinerilor participanţi în cadrul activităţii Deputat pentru o zi,  în 
ceea ce priveşte activitatea deputaţilor români, părere construită mai degrabă la nivel social ca 
urmare a dezbaterilor din mass media românească şi care şi-a pus amprenta şi asupra 
aprecierilor punctuale din cadrul vizitei întreprinse în proiect. Acest fapt a făcut ca o parte 
dintre cei 20 de tineri să apeleze la argumente negative faţă de activitatea deputaţilor, în special 
la dezinteresul manifestat faţă de problemele României şi a lipsei de iniţiative. 

 

Impactul proiectului a fost unul pozitiv, fapt care se datorează interesului crescut faţă de 
activităţile din interiorul Camerei Deputaţilor la nivelul tinerilor din judeţul Olt.  

 

Vizita întreprinsă în cadrul acestui proiect a fost apreciată din perspectiva cunoaşterii 
mecanismelor interne de funcţionare a activităţii deputaţilor. Din acest punct de vedere a fost 
recomandat  ca o astfel  de activitate să aibă alocat mai multe zile, în viitoarele iniţiative de 
proiect. 
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3. REZULTATELE CERCETĂRII 

 
Rezultatele cercetării vor fi exprimate in valori modale (frecvenţe absolute) şi nu procente dat 
fiind numărul redus de respondenţi, respectiv 20. 
 
Jumătate dintre tinerii prezenţi la activitatea Deputat pentru o zi  au exprimat o părere negativă ca 
primă impresie faţă de Camera Deputaţilor. Acest aspect a vizat în principal dezinteresul 
deputaţilor prezenţi la şedinţă: „şedinţa nu a început la ora precizată”, „o sală mare şi multă lume 

dezinteresată de ceea ce se discută”, „este un dezinteres general”, „am observat că deputaţii nu sunt 

punctuali şi cu atât mai puţin interesaţi de problemele ţării”. 

Cinci dintre cei prezenţi la activitate au apreciat clădirea Palatului Parlamentului. 
Părerile pozitive exprimate au vizat noutatea experienţei în sine şi atmosfera din interiorul 
Camerei Deputaţilor.  
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În privinţa recomandărilor 17 dintre tinerii prezenţi la activitatea Deputat pentru o zi, au făcut 
recomadări deputaţilor români.  Printre aceste recomandări se numără: „să îşi dea mai mult 

interes”, „să îşi îndeplinească atribuţiile în adevăratul sens al cuvântului”, „să se gândească mai mult la 

viitorul României, al tinerilor şi al celor defavorizaţi”, „să se implice mai mult în problemele ţării”, „să fie 

mai organizaţi”, „să se gândească că se află aici să reprezinte interesele noastre, ale poporului, nu să ţină 

cont doar de interesele proprii. Să-şi modifice atitudinea de dezinteres total faţă de colegi şi de ce spun 

aceştia”, „aş recomanda acordarea unei atenţii sporite fondului initiaţivei şi un aspect mai puţin 

important birocraţiei care însoţeşte întreg procesul legislativ”. 
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În ceea ce priveşte schimbările pe care le-ar face la nivelul Camerei Deputaţilor şi activităţii 
deputaţilor, 12 dintre tinerii respondenţi au declarat că nu ar schimba nimic. Restul de 8 
respondenţi s-au pronunţat în favoarea unor schimbări de genul: legislaţia în vigoare, mai multă 
transparenţă, un control mai riguros al activităţii deputaţilor, mai puţină birocraţie. 
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12 dintre tinerii participanţi au declarat că vizita s-a ridicat la nivelul aşteptărilor avute. Dintre 
motivele celor 8 la nivelul cărora vizita nu a fost la nivelul aşteptărilor, se numără: „dezinteresul 

deputaţilor”, „mă aşteptam la o mai bună colaborare din partea angajaţilor Camerei Deputaţilor”. 

Motivele pentru care vizita nu s-a ridicat la nivelul aşteptărilor pentru aceşti tineri se înscriu 
într-un registru de nemulţumiri mai degrabă general, care vizează lipsa de interes a deputaţilor 
români faţă de problemele ţării şi nicidecum activitatea punctuală a deputaţilor din cadrul 
vizitei întreprinse. 
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În ceea ce priveşte impactul proiectului Deputat pentru o zi,  12 dintre tinerii prezenţi au apreciat 
pozitiv iniţiativa din cadrul proiectului şi şansa de a lua parte, chiar şi pentru o zi la activităţile 
din cadrul Camerei Deputaţilor. 
Unele dintre cele mai interesante aspecte consemnate de către tineri fac referire la facilitarea 
accesului către o experienţă nouă prin activităţile din cadrul proiectului, la conştientizarea 
implicării tinerilor în viaţa politică, la replicarea acestui tip de activităţi care să înlesnească 
accestul tinerilor la viaţa politică. 
 

 

 

 

 
 


